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Опис дисципліни Дисципліна «Управління витратами» формує компетентності, що 

дають можливість фахівцю-менеджеру забезпечити вирішення 

професійних завдань, пов’язаних з основними напрямками 

управління витратами, що передбачають зіставлення витрат і 

результатів виробництва між собою; дослідження структури і 

класифікації витрат; проведення аналізу методів обліку витрат на 

виробництво та оцінку їх впливу на управління витратами; 

калькулювання собівартості та складання кошторису витрат; 

прийняття управлінських рішень щодо витрат підприємства. 

Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Управління витратами» базується 

на знаннях таких дисциплін, як «Економіка підприємства», «Облік та 

аудит», «Менеджмент», «Мікроекономіка та макроекономіка». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Управління витратами» є формування 

теоретичних і практичних знань про закономірності формування 

витрат за видами, центрами відповідальності та носіями для 
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мінімізації їх рівня та обґрунтування оптимальних господарських 

рішень. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі із застосуванням мультимедійних засобів. За необхідності 

(індивідуальні графіки, дистанційне навчання) можуть 

використовуватись платформи Moodlе, ZOOM. Формат проведення 

дисципліни є змішаним: поєднання традиційних форм навчання з 

елементами дистанційного навчання. 

Для заочної форми навчання дисципліна викладається у форматі 

поєднання самостійної роботи студента та сесійних занять. Основний 

обсяг матеріалу студенти опрацьовують самостійно за наданими 

методичними рекомендаціями, підручниками та електронними 

ресурсами. Під час навчальних сесій проводяться установчі лекції, 

практичні та консультаційні заняття, де розглядаються ключові теми 

курсу та виконуються завдання прикладного характеру. Для 

підтримки навчального процесу активно застосовуються електронні 

освітні платформи (Moodle, ZOOM тощо), що забезпечує можливість 

дистанційних консультацій, перевірки індивідуальних завдань. 

Компетентності 

відповідно до 

Стандарту вищої 

освіти зі 

спеціальності  

073 Менеджмент 

(D3 Менеджмент) 

СК 01. Здатність визначати та описувати характеристики організації. 

СК 02. Здатність аналізувати результати діяльності організації, 

зіставляти їх з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища. 

СК 03. Здатність визначати перспективи розвитку організації. 

СК 07. Здатність обирати та використовувати сучасний 

інструментарій менеджменту. 

СК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, 

формувати обґрунтовані рішення. 

Очікувані 

результати 

навчання  

ПРН 05. Описувати зміст функціональних сфер діяльності 

організації. 

ПРН 06. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, 

розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень. 

ПРН 12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки 

функціонування організації. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Зміст управління витратами підприємства 

Тема 1.1. Загальна характеристика витрат.  

Тема 1.2. Концептуальні засади управління витратами на 

підприємстві. 

Тема 1.3. Організаційні аспекти управління витратами.  

Тема 1.4. Формування витрат за місцями і центрами відповідальності. 

Змістовий модуль 2. Організаційно-економічний механізм 

управління витратами підприємства 

Тема 2.1. Методичні основи обчислення собівартості окремих 

виробів. 

Тема 2.2. Контроль витрат і стимулювання економії ресурсів.  

Тема 2.3. Аналіз системи «витрати – випуск – прибуток» як 

інструмент обґрунтування виробничо-маркетингових рішень.  

Тема 2.4. Оптимізація операційної системи підприємства за 

критерієм витрат.  

Методи навчання Під час лекційних годин використовуються: слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office PowerPoint, ілюстративно-роздатковий 

матеріал, міні-лекції. Під час практичних занять використовуються: 

робота в малих групах, мозкові атаки, презентації,  метод проєктної 

роботи, ажурна пилка. При написанні індивідуально-дослідної 
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роботи, а також при виконанні самостійної роботи використовується 

дослідницький метод. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою 

для її незарахування. Положення про академічну доброчесність у 

Білоцерківському національному аграрному університеті розміщене 

на сайті університету https://surl.li/jzwpwe 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика щодо оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни, розміщеній на платформі 

Moodle Білоцерківського НАУ. 

Рекомендовані 

джерела інформації 

Основна література 

1. План рахунків бухгалтерського обліку. Інструкція про 

застосування плану рахунків бухгалтерського обліку. К.: Алерта, 

2016. 418 с. 

2. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. К.: Алерта, 2016. 

304 с. 

3. Артамонова Н. С., Акулюшина М. О. Управління витратами: навч. 

посіб. Київ: ЦУЛ, 2018. 116 с. 

4. Данилко В. К., Кушніренко О. М., Марченко К. С. Управління 

витратами: навч. посіб. для студентів ЗВО; 2-е вид. К.: Каравела, 

2023. 216 с. 

5. Захарченко В., Акулюшина М., Лінгур Л. Моделювання процесів 

управління витратами підприємства в умовах невизначеності. 

Економіка та суспільство. 2024. № 64. https://doi.org/10.32782/2524-

0072/2024-64-2 

6. Матвєєва Н. М., Славута О. І. Управління витратами: навч. 

посібник. Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2020. 157 с. 

7. Паска І. М., Понедільчук Т. В., Заболотний В. С. Ефективність 

використання сучасних методів управління витратами на 

підприємствах. Научен вектор на Балканите. 2021. Т. 5. № 1 (11). С. 

59-63. 

8. Ющишина Л. О. Управління витратами: курс лекцій. Луцьк: 

Волинський національний університет імені Лесі Українки, 2023. 

162 с. 
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